In der gesamten Klausur steht K fiir einen Korper.

Teil A

A1: Verstindnisfragen [15 P)]

Beantworten Sie die folgenden Fragen und geben Sie eine kurze Begriindung.

a) Sei V ein K-Vektorraum, (v;);cr eine Basis von V und U ein Untervektorraum
von V. Gibt es dann immer eine Teilmenge J C I so, dass (v;);c; eine Basis
von U ist?

( lP') Antwort:_ALe‘M_

( ZP) Begriindung:

2% V= K, B ((1,(0)) wad =K (}).

M&&m@ﬂ@n (L.

b) Sei V' # {0} ein endlich-dimensionaler K-Vektorraum. Welche der folgen-
den Zuordnungen definieren eine K-lineare Abbildung Endg (V) @ Endg (V) —
Endg(V)?

1) feg—f+g, 2) feog—t(fg.

(1?) Antwort: ( 2)

Begriindung:

(i L




c) Ist {(0,0,0,0),(1,0,0,0),(0,1,1,0),(1,1,0,1)} C F4 ein Untervektorraum
von F3?

( (P) Antwort: N@/:V\,
&Q_P) Begriindung:

2R b cothvo) + (o)) = Crop 0, )
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d) Wenn zwei Untervektorrdume eines endlich-dimensionalen unitéren Vektor-
raums das gleiche orthogonale Komplement haben, sind sie dann immer gleich?
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(lP‘l Begriindung:
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e) Seien A, B € Mat(n x n, K), n > 1. Wenn A und B &hnlich sind, sind dann
immer auch AT und BT #hnlich?

(( P) Antwort: —C\J&

(Z,P) Begriindung:
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